



BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

3. august 2020

Číslo 29

Nepredajné

Hradný rínok

na Uhrovskom hrade bol túto sobotu v centre záujmu stoviek Bánovčanov. So sebou „priniesli“ aj tie najmenšie deti, či na plečiach, v kočíkoch alebo nosičoch. Mešťania neprišli len ako diváci, ale aj ako účinkujúci... Viac v budúcom vydaní novín.

Text a foto:
Alena Borszéková



Nezamestnanosť vzrastie najmä na jeseň

Rast nezamestnanosti sa v Bánovskom okrese v mesiaci jún spomalil. O zaradenie do evidencie uchádzačov o zamestnanie požiadalo 177 ľudí. Nezamestnanosť sa tak vyšplhala na 5,64 percenta (miera evidovanej nezamestnanosti), respektíve 6,39

percenta (so zarátaním nedisponibilných uchádzačov – čiže aj chorých). Celkový počet uchádzačov o zamestnanie stúpol na 1212, v januári ich bolo 755. V treťom kvartáli predpokladáme nárast evidovanej miery nezamestnanosti vplyvom evidencie absol-

ventov vysokých a stredných škôl a tiež evidenciou uchádzačov o zamestnanie, ktorí stratili prácu v dôsledku realizácie hromadného prepúšťania v spoločnosti Hella Slovakia Signal – Lighting s.r.o.

Tlačová správa ÚPSVaR Partizánske

V nemocnici opäť mimoriadne opatrenia

Vzhľadom na zhoršenie regionálnej epidemiologickej situácie súvisiacej s pandémiou Covid-19 v Bánovciach nad Bebravou, Nemocnica AGEL Bánovce opätovne sprísnila režim a prijala opatrenia, na zamedzenie šírenia koronavírusu a kvôli ochrane pacientov aj zamestnancov nemocnice.

Od 15. júla v Nemocnici AGEL Bánovce došlo ku zmene organi-

zácie pri vstupe do nemocnice. Pri hlavnom vchode je znovu realizované triedenie pacientov – tzv. triáž, a to v pracovné dni v čase od 6.00 do 16.00 h. Zamestnanci nemocnice pre všetkých, ktorí do nemocnice prichádzajú, zabezpečia dezinfekciu rúk a skontrolujú použitie rúšok v súlade s odporúčaním Úradu verejného zdravotníctva. „Zisťovanie anamnestických údajov a prehlásenie

pacienta, alebo tretej osoby v súvislosti s COVID-19 je v kompetencii jednotlivých našich oddelení a ambulancií. Zápis informácie ku COVID-19 pacienta aj jeho sprievodu do príslušnej zdravotnej dokumentácie je povinný,“ uviedla riaditeľka Nemocnice AGEL Bánovce MUDr. Mina Bobocká. Od 15. júla znovu platí až do odvolania v nemocnici prísny zákaz návštev na lôžkových odde-

leniach. „Všetkých pacientov, ktorí prichádzajú na naše ambulancie, žiadame o dôsledné dodržiavanie hygienických opatrení, o trpezlivosť a pochopenie v súvislosti s aktuálnou epidemiologickou situáciou. V prípade pozitívnej epidemiologickej anamnézy je nutné bezodkladne kontaktovať RÚVZ Trenčín,“ dodala riaditeľka.

Tlačová správa nemocnice

Bánovčania
na exkurzii
v Badínskom
pralese



Zapojte sa
do unikátneho
projektu
ŠTÚR TÚR



V Horných
Našticiach
otvorili nové
detské ihrisko



Retrozraz
veteránov
na námestí aj
v regióne



Na margo

Prišlo leto! Teploty sa minulý týždeň konečne šplhali k tridsiatke, takže aj bánovské kúpalisko viac ožilo. Nezvyčajne studená prvá polovica leta predžila aj žatvu našim poľnohospodárom, ešte stále sú niekde polia s obilím "na koreni", výdatne "vymlátané" a pováľané dažďami a vetrami. Aká bude úroda, sa dozvieme možno o týždeň. Peknú snečnú prvoaugustovú sobotu využili stovky Bánovčanov na návštevu Hradného rínku na Uhrovskom hrade. Aká bola "úroda" zážitkov tu, dozviete sa o týždeň vo fotoreprotáži... Ak máte aj iné pekné spomienky z dovolenky po Slovensku, či v zahraničí, napriek korone, napište!

Alena Borszéková
šéfredaktorka

VY OBJEDNÁTE **MY DOVEZIEME AŽ K VÁM**

betón

Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk

piesok

Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk

tvárnice

Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

100 % Slovenský produkt

Otvorenie nového detského ihriska v Horných Našticiach

Desiaty júl bol neoficiálne Dňom detí v Horných Našticiach – otváralo sa detské ihrisko. I keď obec má športové ihrisko, rozhodla sa využiť i miestny park. A dobre urobila. Je to areál dobre zviditeľnený, bude slúžiť deťom pre šport a starším pre oddych.



Obec v tomto roku oslavuje 725. výročie svojej prvej písomnej zmienky. Vo svojom

úvítacom príhovore starosta obce Jozef Hedera okrem iného zdôraznil: „Jubileum

je vždy dôvodom na oslavu, na slávnostnú chvíľu, chvíľu na zastavenie sa a zamyslenie, bilanciu, ale aj na premýšľanie o budúcnosti. Vážme si preto chvíle, ktoré môžeme spoločne stráviť v našej obci. Práničím nás všetkých je, aby sme tu všetci žili v pokoji a vzájomnom porozumení.“ Projekt detského ihriska je podporený z Programu rozvoja vidieka SR 2014-2019; zameraný na výzvy: 7,4. Uvedený projekt je realizovaný cez Miestnu akčnú skupinu – Strážovské vrchy. Na základe uzatvorenej zmluvy nám projekt realizovala firma FLORA SERVIS GROUP, s.r.o., Myjava. Ihrisko obsahuje bezpečné zaujímavé prvky, akými sú herná zostava Flora, detský kolotoč na sedenie, prevažovacia hojdačka, pružinová hojdačka, pes, koník, lanová pyramída a reťazová trojhojdačka. Samozrejme, všetko je bezpeč-



ne ukotvené. V parku nechýbajú lavičky pre oddych, odpadové nádoby a tabule s dodržiavaním bezpečnostných predpisov.

V tento deň otvorenia detského ihriska sa v príjemnom teplom júlovom popoludní prišlo potešiť veľa ma-

lých a väčších detí s rodičmi i dospelých občanov. Pripravené bolo malé pohostenie, cukrová vata, nechýbal ani nafukovací hrad. Pre každé dieťa bol pripravený malý darček. Vďaka patri obecnému úradu a obecnému zastupiteľstvu v našej obci. V záve-

re svojho príhovoru starosta obce poprial všetkým návštevníkom detského ihriska, aby sa ich dni stali veselšie, zábavnejšie, oddychovejšie. Vďaka tomu raz budú deti spomínať na krásne detstvo prežité v rodnej obci.

Eva Mikušová

Zapojte sa do unikátneho krajského projektu ŠTÚR TÚR!

V Rodnom dome Ľudovíta Štúra a Alexandra Dubčeka v Uhrovci sa 10. júla uskutočnilo pracovné stretnutie s novinármi, na ktorom Krajská organizácia cestovného ruchu (KOCR) Trenčín región predstavila horúce novinky - novú letnú hru ŠTÚR TÚR, do ktorej sa môže prihlásiť široká verejnosť, a zároveň aj unikátne brožúry pre slabozrakých, písané Braillovým písmom.

Letné mesiace milovníkom turistiky, prírody či histórie oživí jedinečná aktivita, súťaž ŠTÚR TÚR. S multifunkčnou šatkou, ktorá je špeciálna hneď v niekoľkých ohľadoch, sa turista vydáva na túr po Trenčianskom kraji. Hra návštevníka zavedie na miesta, ktoré navštívil či obľuboval Ľudovít Štúr, ale i na miesta, ktoré by v bežnom cestovateľskom záznamníku zaručene nemali chýbať. O hite na tohtoročnú letnú sezónu rozprával predseda KOCR Trenčín región, Juraj Gerlici: „ŠTÚR TÚR je unikátny projekt, zameraný špeciálne na cieľovú skupinu, ktorou sú rodiny s deťmi. Počas dvoch súťažných mesiacov môžu spoločne navštíviť 10 známych i menej známych lokalít v Trenčianskom kraji. Na týchto miestach sa odfotografujú s našou multifunkčnou šatkou, ktorú automaticky zasielame pri registrácii, a následne, keď nám všetkých 10 fotografií zašlú, sú zaradení do losovania o rodinný wellness pobyt v Termáloch Malé Bielice. Už teraz môžeme konštatovať, že o súťaž je veľký záujem. K dnešnému dňu máme prihlásených viac ako 120 účastníkov, nielen z trenčianskeho regiónu, ale i z Bratislavského, Banskobystrického či Košického kraja“.

Prihlásení účastníci súťaže ŠTÚR TÚR získajú nielen multifunkčnú šatku s grafikou všetkých súťažných lokalít a charakteristických štúrovských fúzov, ale po splnení podmienok hry aj unikátne tričko. „Úspešní cestovatelia, ktorí zvládnu navštíviť všetky lokality

a splnia podmienky súťaže, získajú pamiatku v podobe štýlového trička. Okrem hlavnej ceny majú súťažiaci možnosť získať i špeciálnu odmenu, ktorou sú wellness vstupy

do Termálov Malé Bielice,“ priblížil Gerlici. Turistické ciele hry ŠTÚR TÚR sú spojením prírody a histórie, ktoré prezentuje i propagačné video súťaže. „Pri plnení úloh si

na svoje príde každý. Medzi lokalitami túr po Trenčianskom kraji sa objavujú hrady, rozhľadne, vyhladky či náučné chodníky, takže program je naozaj pestrý,“ doplnil Juraj Gerlici.

Spolupráca medzi KOCR Trenčín región a Úniou nevidiacich a slabozrakých Slovenska vyústila do jedinečnej publikácie v Braillovom písme. „Spoločnými silami sa nám podarilo pripraviť materiál, ktorý v Trenčianskom kraji dosiaľ citelne chýbal. Brožúra s názvom „Dotyk histórie“ prináša popis historických pamiatok – hrádov, hradných zrúcanín a zámkov v Trenčianskom kraji vyhotovených v Braillovom písme. Bohaté historické dedičstvo trenčianskeho regiónu sme týmto krokom chceli priblížiť i zrakovo znevýhodneným návštevníkom nášho kraja,“ prezentovala výsledky projektu výkonná riaditeľka KOCR Trenčín región, Eva Frývaldská.

Unikátne brožúry pre nevidiacich a slabozrakých písané Braillovým písmom budú umiestnené v turistických informačných kanceláriách v Trenčianskom kraji a taktiež na vybraných hradoch, v hoteloch a knižniciach. „Prvých 24 kusov tohto materiálu budeme distribuovať do všetkých aktuálne fungujúcich informačných kancelárií a centier v Trenčianskom kraji. Brožúry môže už teraz návštevník nájsť na Trenčianskom, Čachtickom a Beckovskom hrade,“ ozrejmila Frývaldská. Na tlačový brífing do Uhrovca prijala pozvanie



aj členka Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska z Krajského strediska Trenčín, Anna Perglerová, ktorá iniciatívu vytvorenia brožúry v Braillovom písme ocenila a sama si pár strán o dominantách v Trenčianskom kraji prečítala. „Je to veľmi vydarená brožúrka. Myslím si, že aj iné kraje by sa mohli inšpirovať. Dozvedeli by sme sa viac o hradoch, zámkoch a iných lákavých miestach na Slovensku,“ zhodnotila Anna Perglerová.

Tlačová správa KOCR Trenčín

Nepokosené plochy pre podporu biodiverzity



Túto lúku sme nechali včielkám a hmyzu

MESTO BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

V meste aktuálne prebieha tretie kolo kosenia, pristúpi sa však k avizovaným zmenám. Kosiť sa bude prioritne okolo chodníkov a prístupových ciest, ale niektoré plochy uprostred zostanú zámerne nepokosené. Zelený porast zabraňuje prehrievaniu a znižuje sa celková prašnosť. Cieľom je tiež podpora biodiver-

zity – teda rozmanitosti lúčnej flóry a fauny, predovšetkým hmyzu, ktorého množstvo v dnešných dobách rapidne klesá. Biodiverzita nie je len záležitosťou vidieka či nezastavaného územia. V mestskom prostredí nachádzame pestrý život rastlín a užitočných živočíchov, ktorým musíme vytvoriť priestor.

Prosíme občanov o zhovievavosť, projekt je v meste pilotný a potrvá nejaký čas, kým sa zonácia plôch ustáli. Na vybraných nepokosených plochách budú umiestnené informačné tabuľky.

Tlačová správa mesta

Nové lavičky

Aj zvyšné štyri lavičky s ôsmich, ktoré vyrobili študenti SOŠ strojnícka, boli osadené v meste. Dve lavičky sú v priamej blízkosti nového detského ihriska v parku. Dve boli umiestnené na Sládkovičovej ulici popri chodníku do centra mesta. Cesta do mesta touto trasou možno nie je pre viacerých z nás problém,

pokiaľ sme zdraví a plní síl. Jednoduchšou sa stane aj pre ostatných obyvateľov, ktorí by uvítali možnosť oddýchnuť si a rozdeliť cestu pešo na kratšie úseky. Ako sme informovali v júni tohto roka, štyri nové lavičky už slúžia obyvateľom bytového domu č. 190 na ulici 5. apríla.

Tlačová správa mesta

Nežiaduce krmenie túlavých mačiek

Mesto Bánovce nad Bebravou žiada občanov, aby neprikrmovali voľne žijúce mačky. Takéto konanie na jednej strane spôsobuje nežiaduce premnoženie mačiek, ktorých výkaly znečisťujú verejné plochy, vrátane detských ihrísk. Predstavujú riziko prenosu rôznych chorôb, najviac ohrozené sú pritom deti. Populácia mačiek sa môže v krátkom čase rozmnožiť do nežiaducich rozmerov, následné riešenie takéhoto stavu

odchytom a kastráciou je dlhodobé a nákladné. Ďalším problémom je, že voľne pohodenými zvyškami jedál si lákame myši a potkany do blízkosti obydli. V tejto súvislosti pripomínáme aj riadne uzatváranie kontajnerov, kde sa zvyšky potravy môžu nachádzať. Žiadame občanov, aby zamedzili takémuto konaniu, ktoré je **nezodpovedné** aj voči ostatným obyvateľom. Ďakujeme za spoluprácu.

Oznam MsÚ

Parkovanie s pokutou

Upozorňujeme vodičov, ktorí navštevujú pohostinstvá, reštaurácie a obchodné prevádzky v objekte na ulici J. Matušku, že parkovanie automobilov na trávnatých plochách je zakáza-

né. Z uvedeného dôvodu budú od 3. augusta vo zvýšenej miere prebiehať kontroly mestskej polície za účelom riešenia priestupkov na úseku poškodzovania zelene.

Oznam MsÚ

Bánovčania v Badínskom pralese

Primátorka mesta Rudolfa Novotná v spolupráci s členom výboru Základnej organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých č. 4 Jozefom Krajčovičom zorganizovali odbornú exkurziu pre predsedov jednotlivých základných organizácií SZZZP v Bánovciach nad Bebravou.

Počas roka sa predsedovia ZO starajú o chod organizácií a usporadúvajú pre svojich členov viaceré aktivity. Teraz boli sami pozvanými hosťami a mali možnosť načerpať inšpiráciu do ďalšej činnosti. „Chcem týmto poďakovať v prvom rade Jozefovi Krajčovičovi za výborný nápad a pomoc pri zabezpečení celej exkurzie, ako aj predsedom jednotlivých organizácií SZZZP v našom meste, za všetko čo robia,“ uviedla primátorka. „Sme vďační, že pre nás pripravili takúto vzdelávaciu exkurziu,“ vyjadrili za všetkých zúčastnených svoje potešenie predsedníčka ZO SZZZP č. 4 Eva Baďurová a predseda ZO SZZZP č. 3 Jozef Kocúr.

Cieľom exkurzie bol Badínsky prales – unikátny kúsok prírody, ktorým skupinu sprevádzal inžinier Pavol Kostúr, lesník zo Správy Chránenej krajiny oblasti Polana (Štátna ochrana prírody SR). Badínsky prales v Kremnických vr-



pásom 4. stupňa ochrany v rozlohe asi 120 ha. Tento les je pralesom vďaka výskytu pôvodných druhov, bez známok zásahu človeka a s dostatkom „mŕtveho“ dreva v neustálej kontinuite. „Užitočné je nielen to, čo sa ľuďom páči, ale aj čo sa nepáči,“ pripomína sprievodca na margo bohatého výskytu hmyzu, pre ktorý je prírodný les s prirodzene rozkladajúcim sa drevom rajom. Nejedného návštevníka tak privedie k zamysleniu, stojac s údivom pod takmer 250-ročným bukom. Mäkkosť tunajšej pôdy a mohutnosť stromov mohla pred 20 rokmi obdivovať aj vzácna kráľovská návšteva - britský princ Charles, ktorý bol sprevádzaný rovnakou trasou pri návšteve Slovenska v roku 2000. Pavol Kostúr, okrem iného, vysvetlil, ako rozoznať list bresta. Nie náhodou, niekoľko sadeníc bresta dostal princ Charles do daru do jeho rezidencie v Highgrove, kde sa pokúšajú o obnovu tohto druhu v Británii, nakoľko populáciu anglických brestov zasiahla choroba.

Milého prijatia sa skupine Bánovčanov dostalo aj od starostu obce Badín Pavla Hrica, ktorý poznamenal, že úlohou samospráv je aj nadväzovať kontakty a udržiavať dobré vzájomné vzťahy. Primátorka Rudolfa Novotná pri tejto príležitosti pozvala seniorov obce Badín na návštevu nášho mesta. Jozef Krajčovič poďakoval starostovi Badína za ústretovosť a pomoc pri organizácii exkurzie. S myšlienkou navštíviť Badínsky prales prišiel práve Jozef Krajčovič, ktorý prezentuje činnosť SZZZP aj na pôde partnerských anglických organizácií pre zdravotne postihnutých, čím pozitívne zviditeľňuje naše mesto v zahraničí.

Návštevníci odchádzali obohatení o poznanie ďalšieho krásneho a unikátneho miesta, ktoré na Slovensku máme. A tiež s poslanstvom šírenia myšlienky na ochranu týchto vzácných spoločenstiev. Podobne ako sa počas celého roka venujú ochrane záujmov zdravotne postihnutých.

Tlačová správa mesta



Jozef Krajčovič a Pavol Kostúr

choch je jedným z najznámejších pralesov na Slovensku, ktorý bol vyhlásený ešte za čias Rakúsko-Uhorska v roku 1913. Rozloha pralesa je 30 ha s najvyšším – piatym stupňom ochrany, s ochranným

Pacienti sa naučili byť v nemocnici zodpovední voči sebe aj ostatným

Prvý polrok tohto roku bol pre všetkých, nielen zdravotníkov, ale aj pre pacientov a ich príbuzných, zaťažkávajúcou skúškou. Šíriaca sa epidémia koronavírusu Covid-19 preverila sily, trpezlivosť a pripravenosť všetkých rýchlo riešiť problémy, ktoré dovtedy nemocnice nepoznali a na novú realitu sa adaptovať. O tom, ako táto situácia ovplyvnila chod Nemocnice AGEL Bánovce a ako celkovo hodnotí prvý polrok 2020, sme sa porozprávali priamo s jej riaditeľkou, MUDr. Minou Bobockou.

• Ako by ste zhodnotili prvý polrok 2020 vo vašej nemocnici?

Prvý polrok roku 2020 bol náročný pre každého z nás a pre zdravotnícke zariadenia zvlášť. Bol zložitý z hľadiska ekonomického, or-

ganizačného, a samozrejme, hlavne z medicínskeho. Pandémia nás, zdravotníkov, postupne učila konať rýchlo, racionálne a zároveň zodpovedne, nehovoriac o väčšom tlaku na našu profesionalitu. Po zvládnutí boja o zdravie každého jednotlivca a spoločnosti nás čaká ešte ťažšie obdobie zvládnutia ekonomických následkov pandémie.

• Prvý polrok bol výnimočný kvôli pandémie koronavírusu. Čo bolo najväčšie negatívum, poprípade malo toto obdobie aj niečo pozitívne pre nemocnicu?

Výnimočné situácie nás mnohokrát upozornia na veci, ktoré považujeme za samozrejme a ich význam si uvedomíme až vtedy, keď prestanú fungovať. Nikto z nás nemal predstavu, že je možné 8-12 hodín pracovať v akomsi „igelitovom obale“, nikto z nás

nemal predstavu, že vyšetrovať pacienta sa dá online pomocou počítačovej techniky, nikto z nás nemal predstavu, aký rozsah poškodenia zdravia a straty toho najcennejšieho – ľudského života, môže pandémia priniesť. Každý z nás si urobil akúsi revíziu životných aj profesijných priorit. Revíziou prešli aj naše nemocnice a zdravotníctvo. Ukázalo sa, že v nasadení, zomknutosti, pomoci a súdržnosti sme na tom dobre. Veríme, že práve táto zaťažkávajúca skúška nám, zdravotníkom, ale aj celej našej spoločnosti zmenila uhol pohľadu na ľudské životy, čo sa následne odzrkadlí aj v ďalšom napredovaní.

• Zmenilo sa správanie pacientov za uvedené obdobie? Ak áno, v čom?

Pacienti sa naučili byť zodpovední voči sebe aj os-

tatným. Zrazu poznali svoje lieky, zrazu boli ochotní počkať, zavolať neskôr, komunikovať po telefóne. Vytratila sa arogancia, prevažovala vďačnosť. Musím povedať, že sa nestalo, že by zneužívali zdravotnú starostlivosť.

• V porovnaní s inými rokmi, koľko ste ošetrili, resp. hospitalizovali pacientov?

Pokles bol 30 až 50 percent a na oddeleniach vyčlenených pre Covid-19 aj viac. Redukovala sa operatíva a vyšetrenia.

• Čo je najsilnejšou devízou vašej nemocnice?

Myslím, že najsilnejšou devízou našej nemocnice je práve skutočnosť, že sme menšia nemocnica, väčšina kolegov a zdravotníkov sa navzájom dobre poznáme a práve v tom je naša sila.

Martina Pavlíková

Spomienkové stretnutie potomkov zaniknutého lazú

Napriek rôznym problémom, počínajúc pandemiou Covid-19 až po vrtkavé počasie v priebehu posledných týždňov, sa uskutočnilo 25. júla už piatykrát spomienkové stretnutie rodákov bývalých obyvateľov zaniknutého lazú Dlhé a ich potomkov. Kto pozná priestor, kde sa menovaný laz nachádza, tak pochopí magickú silu tohto prostredia, ktorá tam na človeka pôsobí a podmaňuje si ho.

Účastníci stretnutia sa dopoludnia zhromaždili na cintoríne v Závade pod Čiernym vrchom, kde prebehol krátky spomienkový pietny akt na počesť tam spočívajúcich predkov. Tento rok spojený s osadením hlavného kríža na cintoríne, ktorý tam už dlhé roky chýbal (na foto). Potom sa prítomní presunuli do pomerne vzdialene-

ho a po tohoročných dažďoch aj ťažko dostupného lazú. Tento rok boli lúky na lazú Dlhé v predstihu pokosené zásluhou uhrovskeho poľnohospodárskeho družstva, takže samotní organizátori stretnutia mali uľahčenú prácu. Až na lazú sme konečne zistili, kto všetko sa stretnutia zúčastnil a až tam bol ustálený celkový počet prítomných - 39 osôb, ktoré reprezentovali všetky naposledy tam žijúce rody.

Počas takýchto hromadných akcií väčšinou býva jeden z najzaujímavejších bodov programu pohostenie pod holým nebom. Aj tento rok hral prím guláš z diviny, ktorý spolu uvarili pani „kuchárky“ Vlasta Zrneková z Dvorca a Marta Mišincová z Bánoviec nad Bebravou. Kuchárkam patrí za ich kulinárske dielo veľká vďaka! Pri



poľnom posedení a voňavom guláši prítomným spríjemňoval atmosféru hrou na heligónke ľudový muzikant Ivan Škultéty, známy tiež ako Hajko, ku ktorému sa spevom podľa chuti a schopností pripájali viacerí prítomní. Podobne, ako som spomenul na začiatku, vrtochy počasia ovplyvnili samotnú prípravu tohto stretnutia, tak aj stretnutie predčasne ukončil okolo 14. hodiny prudký dažď. Ešteže tam je k dispozícii stará unimobunka, ktorá v minulosti slúžila pastierom jalovic, ako prístrešok v dobe nepohody. Krátka letná búrka síce ukončila vydarené stretnutie v peknom prostredí, avšak čas spoločne strávený a vecné diskusie smerovali k vyriešeniu starých podlžností, ktoré na tomto lazú zostali nedoriešené ešte v dávnej minulosti. Pavol Škuta

BEDEKER trochu inak – kam na slovenskú dovolenku

Horný Spiš a Šariš, od Kežmarku cez Vyšné Ružbachy po Starú Ľubovňu



Tento raz pozývam našich čitateľov ďalej, na severovýchod Slovenska, zo Spiša na Horný Šariš, ktorý začína neďaleko Vysokých Tatier, kde pramení rieka Poprad. A práve ona bude „spojtkom“ nášho asi 50 km putovania. Treba však ešte vedieť, že rieka Poprad tečie opačným smerom – na sever, do Poľska a práve na Hornom Šariši „vymlela“ malebné meandre...

Prvou zastávkou po 222 km z Bánoviec je historické mesto Kežmarok, iba 20 km od Vysokých Tatier. Územne patrí do regiónu Spiša. Pri vstupe do mesta vás upúta obrovský červený evanjelický kostol z roku 1894, ktorý pojme až 900 sediacich. Ešte väčšie historické hodnoty ukrýva Kežmarok v centre. Tým najvzácnejším je drevený artikulárny kostol z roku 1717 chránený UNESCO. Na jeho výstavbu prispeli protestanti z celej Európy. A vraj sa do neho zmestí 1500 ľudí. Obdivuhodné je aj

samotné historické námestie Kežmarku so starobyľou radnicou. Na jeho konci prídete ku Kežmarskému hradu, kde sa nachádza múzeum. Pozornosti vám neujde ani Bazilika minor sv. Kríža so samostatnou zvonnicou. Unikátom mesta je festival Európske ľudové remeslo, ktorého tohtoročný jubilejný 30. ročník sa kvôli korone odložil na 9. až 11. júla 2021. Odporúčam navštíviť.

Ďalšou zastávkou po 5 km je mestečko Spišská Belá, ktorého súčasťou je aj obec Strážky. Rovnomenný kaštieľ stojí vedľa hlavnej cesty a určite sa tu zastavte. Ak ste čítali posledný román od Bánovčana Silvestra Lavrika *Posledná barónka*, preniesite sa o sto rokov späť. Zámokový park, z jednej strany lemovaný Popradom, je pekne udržiavaný, zdobia ho zaujímavé sochy. A nájdete tu aj veľmi nenápadný „hrob“ s piatimi mramorovými kameňmi a na jednom z nich uprostred čítate meno Margita Czóbelová. Hlavná

hrdinka Lavrikovho románu. Mala strastiľný osud a ani tu „v hrobe“ nemá pokoj, lebo „ponad jej hlavu“ jazdí jedno auto za druhým. Frekventovaná doprava na tejto ceste možno mnohých aj odradí od návštevy kaštiela a tiež vzácneho Kostola sv. Anny oproti, niet kde zaparkovať. V kaštieli sa nachádzajú zbierky Slovenskej národnej galérie, ktorá ho získala v roku 1972 po smrti barónky. Sú tu unikátne diela svetovo uznávaného

že tento uhorský hrad bol v poľskej „zálohe“ a niekoľko rokov tu boli ukryté poľské korunovačné klenoty pred Švédmi. Hradní organizátori pre návštevníkov pripravujú ročne až 26 podujatí. Hradné slávnosti spojené s nočnými prehliadkami hradu sú plánované teraz na 14. až 16. augusta (viac o hrade na www.hradlubovna.sk). Priamo pod hradom vás určite zláka **Lubovniansky skanzen**, kde nájdete gréckokatolícky drevený

mnohým, aj mne osobne „nepasovalo“ do tohto historického prostredia a „kazilo“ dojem aj zo samotného skanzenu a hradu.

Po prúde rieky Poprad sa dostanete asi 16 km k zrúcaninám hradu **Plaveč**. Za posledných 20 rokov sa tu urobil obrovský kus záchranných prác. Z jeho ruín vám rieka Poprad a neodmysliteľná hlavná dopravná tepna vedľa nej priamo ležia „pod nohami“.

Na trase od Kežmarku po Starú Ľubovňu nájdete aj mnoho možností ubytovania všetkých cenových kategórií, ale aj kúpanie. Napríklad pri Kežmarku je to Termal park Vrbov, ale my sme sa kúpali aj v meandroch rieky Poprad (nie však toto studené leto). Kdesi uprostred spomínanej trasy nesmiete obísť termálne a klimatické **Kúpele Vyšné Ružbachy**. Kvôli koronavírusu je však tunajšie termálne kúpalisko počas tejto sezóny zatvorené, aj „vitálny vodný svet“

tunajších kúpeľov poskytuje služby len ubytovaným klientom. Ale prídte sem určite! Oplatí sa pokočať pohľadom nielen na vznešenej hlavnej kúpeľnej budove *Biely dom* z roku 1931 na travertínových skalách, ale aj na drevených švajčiarskych domčekoch, žiaľ, už chátrajúcich, či pookriať v prírodnom kúpeľnom parku plného horskej zelene. Vyšné Ružbachy majú aj dve unikátne „atrakcie“. Prvou je travertínové jazierko s názvom **Kráter** s priemerom 20 metrov a hĺbkou vody tri metre. Nie, nie sú to pozostatky sopky, ale vzniklo „vdaka“ travertínovému podložíu a prameňom so silným obsahom kalcia. Druhou je prírodná galéria v travertínovom lome, kde nájdete vyše sto sôch od majstrov zo 14 krajín sveta, ktorí tu tesali svoje diela od roku 1964 počas sochárskych sympózií...

Text a foto:
Alena Borszéková



Ladislava Mednyanszkého, príbuzného barónky, ktorej výtvarné práce tu nájdete tiež. Aj v kostole.

Zo Spiša sa povedľa rieky Poprad presunieme o 30 km ďalej, napríklad aj priamo cez historické námestie Podolínca (zastavte sa tu na chvíľu) do Starej Ľubovne, nad ktorou už z diaľky dominuje **Lubovniansky hrad**. Hradné objekty sa neustále opravujú a v 33 expozíciách nájdete dôkazy bohatej histórie tohto sídla panstva, aj napríklad to,

kostol „cerkev“ z roku 1833, mlyn, obytné domčeky aj hospodárske objekty z Horného Šariša, ktorý je typický tým, že tu žili a žijú Slováci, Nemci, Goralí, Rusíni. Aj nábožensky je tento kraj „pestrý“. Kúsok od skanzenu je *Stredoveký vojenský tábor*, kde sa organizujú ukážky súbojov najmä pre deti. Avšak tesne pod hradom je „súkromná“ vojenská expozícia nielen o zbraniach a „zákopoch“ z druhej svetovej vojny, ale aj o súčasnej vojenskej technike. Čo



Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Stanislav Omelka a Marcela Lobotková
Michal Porubčan a Mgr. Silvia Lechová
Jozef Pitlovany a Nina Jančovičová
Ondrej Beňo a Ivana Mišáková

Opustili nás

Emília Dúčka, rod. Laurincová *1938
Elena Mikušová, rod. Kušnierová *1949
Alojz Jakab *1933

Spomienka

Dňa 13. júla 2020 sme si pripomenuli smutné prvé výročie, čo nás navždy opustil manžel a otec **Milan Kitta**.
Ďakujeme rodine a známym, ktorí si na neho spomenuli.
Spomína smútiaca rodina

Mesto Bánovce nad Bebravou
a
Mestské kultúrne stredisko

Kultúrne leto 2020

OD 18:30 H

5.7. mestský park
LETO ZAČINA SO STRINGBOW
hudba bez limitu v rôznych veľkosti miest, jazz a pop

9.8. mestský park
DYCHOVKA NÁS BAVÍ
všetci rozdáva Dychová hudba Madončtanka

12.7. sídlisko Dubnička, areál ZUŠ DK
BPHK BAND OPĀT DOMA
staré slávy v rozstávanom podaní pedagógov ZUŠ DK

15.8. mestský park
VILLA BEN 2020
2. ročník prvého víťazského festivalu

19.7. sídlisko Sever, areál MaKS
ZNĀME HITY TROCHU INAK
v podaní obľúbenej bánovskej kapely Whisky

23.8. sídlisko Dubnička, areál ZUŠ DK
EGGS ON THE WALL
rockovú smrťku spája generácie aj žánre

26.7. sídlisko Dubnička, areál ZUŠ DK
BĀNOVSKÝ ROCK - POP
staršie aj nové hity starých a nových
hudobných talenťov z Bánoviec

30.8. sídlisko Sever, areál MaKS
**BUENOS AIRES, PARÍŽ, BERLÍN...
BĀNOVCE**
veteránne tangó v podaní pedagógov ZUŠ DK

V prípade neprítomnosti potažka sa program uskutoční v Mestskom kultúrnom stredisku.

Svetové videoklipy

Poznáte tie zimomriavky, keď hudba a obraz k sebe dokonale pasujú a keď médium vytvára dokonalý pocit naplnenia? Máte radi výnimočnú hudbu a jej mimoriadne filmové obrázky? Tak určite nezabudni-

te na Večer výnimočných svetových videoklipov so šéfredaktorom portálu Kinema.sk Petrom Konečným, s ktorým sa môžete stretnúť vo štvrtok 13. augusta o 20.00 h v Kultúrnom centre Ži:va.

Festival dychoviek

Dychová hudba Nadličanka pri príležitosti 140. výročia založenia kapely vás pozýva v nedeľu 9. augusta od 15.00 h na Festival dychových hudieb

v športovom areáli, kde budú účinkovať okrem domácej kapely aj hostia: DDH Hradištanka, Ostraticanka, Kolarovičanka a Májovanka z Holiča. (r)

Veteráni na námestí aj v regióne

V nedeľu 19. júla sa bánovské námestie rozozvučalo zvukmi takmer 70 motorov historických áut, motocyklov a jedného autobusu. Novovzniknuté občianske združenie **Retroklub** Bánovce nad Bebravou zorganizovalo svoj prvý ročník zrazu veteránov v našom meste, ktorého sa zúčastnilo temer 130 prihlá-



ocenili osem účastníkov z rôznych kútov Slovenska vo viacerých kategóriách pohármi a vecnými cenami. Atraktiou bolo aj retrofotenie s pozadím starých Bánoviec. Všetci si užili príjemný a slnečný deň so svojimi priateľmi. Snáď sa opäť táto akcia podarí aj o rok!
Elena Masárová

sených veteránov. Po výstave na Námestí Ľudovíta Štúra pokračoval program spanilou jazdou k neďalekému kaštielu v Patrovci, kde mali účastníci prestávku. Druhá časť jazdy pokračovala cez okolité dedinky do cieľovej zastávky – do Dvorca. Po spoločnom obede a posedení organizátori



Foto: Mario Zachar

The Whisky a rocková nálada na Severe



Bánovské Kultúrne leto pokračovalo aj v nedeľu 19. júla, tentokrát v areáli Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever. O dobrú náladu a skvelý kultúrny zážitok sa opäť po čase postarala domáca hudobná formácia **The Whisky**. Počas približne hodinového vy-

stúpenia sme si mohli vychutnať v rockovom prevedení predovšetkým domáce hity, no nechýbalo ani zopár zahraničných. Okrem toho zazneli aj rockové úpravy ľudových piesní, ako aj známy Čardáš dvoch srdíc, s ktorým jeho pôvodný interpret Karol Duchoň úspešne

reprezentoval Slovensko až v ďalekom Tokiu. Kapelu Whisky tvoria skúsení muzikanti, ktorým nie je cudzí žiadny žánre a všetky skladby hrajú vo svojom originálnom prevedení. Títo traja mládenci spolu so skvelou a šarmantnou speváčkou sa postarajú o výbornú náladu na všetkých akciách, na ktorých majú možnosť účinkovať. Inak tomu nebolo ani teraz. Na ich vystúpení sa zišlo naozaj početné množstvo divákov. Mnohí z nich si tieto skladby pospevovali spolu s kapelou a tí odvážnejší pridali aj nejaké tie pohybové kreácie. V závere koncertu si vyžiadali aj prídavok. Už teraz sa všetci tešia na ďalší podvečer strávený pri dobrej hudbe.

Text a foto: Marek Kasala

Sue von Hal a Starí známi opäť nesklamali

Miestom ďalšieho podujatia Kultúrneho leta 2020 sa opäť stal areál ZUŠ D. Kardoša na sídlisku Dubnička. V nedeľu 26. júla sa tam o dobrú náladu postarali **Starí známi**. Kto by náhodou nevedel, tak ide o zoskupenie mladých talentov z Bánoviec hrajúcich



pod vedením gitaristu Martina Tomašovycha, aktuálne i staršie slovenské a české hity, ako aj iné skladby v rockovom prevedení. Teda piesne, ktoré sú, dá sa povedať „staré známe“. Samozrejme, inak tomu nebolo ani počas tohto koncertu. Zazneli skladby Ivana Táslera, Karola Duchoňa, skupiny Gladiator a iných. Kapele počas celého vystúpenia tleskala početná divácka kulisa. A tí, ktorí tieto skladby poznali, sa pustili i do spevu. Táto kapela mala aj svojho hosta – talentovanú speváčku a hudobníčku **Sue von Hal** (na foto vľavo).



Ako ona sama povedala, študovala klavír a gitaru, no v speve je absolútny samouk. Prezentovala sa svojou vlastnou tvorbou v slovenskom i anglickom jazyku. Aj tieto skladby sa divákovi veľmi pá-

čili. Po nej sa na pódium opäť vrátili Starí známi, aby zahrli a zaspievali ešte niekoľko známych piesní. A ako to už býva zvykom, aj tentokrát si diváci vyžiadali nejaký ten prídavok.
Text a foto: Marek Kasala



Bánovskí futbalisti pred prvým zápasom Budeme prekvapením súťaže?

Po nedohratej, respektíve anulovanej sezóne sa o slovo hlási nový ročník štvrtjej ligy, v ktorej opäť nebudú chýbať naši futbalisti Mestského FC Spartak Bánovce nad Bebravou. Zverenci Martina Slováka začnú sezónu domácim stretnutím proti Lehote pod Vtáčnikom už túto sobotu 8. augusta. Po jej skončení by chceli figurovať v prvej polovici tabuľky. Prezradil nám to dlhoročný tréner Martin Slovák, s ktorým vám prinášame rozhovor.

• *S akými cieľmi ideme do novej sezóny?*

Ciele sú pre nás jasné. Súťažným cieľom je hrať v hornej polovici tabuľky, teda umiestnenie do 8. miesta. Máme však aj dlhodobý cieľ. Tým je dávať čo najviac priestoru a herného vyťaženia našim odchovancom a hráčom z blízkeho okolia.

• *Je u hráčov hlad po futbale, za sedem mesiacov odohrali len jeden súťažný zápas...*

Chalani síce nehrali súťažné zápasy, ale ich tréningové a zápasové vyťaženie bolo na primeranej úrovni. Covid-19 nám síce výrazne pozmenil program v prvom polroku, avšak všetci hráči, ktorí sa zapojili do prípravy od 1. júna, pristúpili k svojim povinnostiam zodpovedne a so zánietením. Po sedem týždňovom výpadku to ale pre nás nebolo prekvapením.

• *Ako vyzerá zloženie A-tímu po príchodoch a odchodoch hráčov?*

Káder ešte nemáme úplne uzavretý, nakoľko futbalový zväz predĺžil deadline hostovaní a tak si ešte nechávame pootvorené dvere pre možnosť prípadného doplnenia mužstva. Momentálne trénujeme so 17 hráčmi do poľa a tromi brankármi. Káder opustili Halás (prestup do Lehoty

pod Vtáčnikom), Rusinko (prestup do Solčian), Láska (zrejme hostovanie v Dolných Vesteniciach) a Šipoš (hľadá si klub). Z príchodov spomeniem návrat dvojice P. Šiko a J. Šiko z hostovania v Partizánskom, z Dubnice nad Váhom prišiel na ročné hostovanie obranca M. Dubnička. Do úvahy prichádza ešte doplnenie maximálne o jedného hráča, ale v takom prípade by sme niekoho museli uvoľniť na hostovanie.

• *Môžeme, resp. mohli sme niečo vyťažiť z koronakrízy?*

Ja si myslím, že nám kríza skôr ublížila, nakoľko máme mladé mužstvo, ktoré sa v jarnej časti mohlo „vyhrať“ v ostrých zápasoch, čo sa dalo využiť v nasledujúcej sezóne. Teraz budeme musieť čeliť aj tomu, že pre niektorých mladých hráčov bude pomerne náročné nastupovať do majstrovských zápasov. Sme tu však na to, aby sme im pomohli. Na druhej

strane je veľmi dôležité aby hráči, ktorí dostanú príležitosť, mali záujem načúvať trénerom a skúsenejším spoluhráčom, rešpektovali ich a ukázali snahu byť platným pre kolektív. Ak to tak nebude, herných príležitostí bude pomenej.

• *Čo čakáte od tejto štvrtligovej sezóny? Tešíte sa na ňu?*

Teším sa na to, že môžeme ponúknuť fanúšikom futbal s vysokým počtom našich odchovancov v jednom z najpeknejších futbalových areálov v regióne. Bol by som rád, ak by už na prvé kolo, kedy **privítame doma v sobotu 8. augusta** najväčšieho adepta na postup - Lehotu pod Vtáčnikom, prišlo povzbudiť našich hráčov čo najviac ľudí. Bude to určite náročný vstup do súťaže. Prajem si, aby MFC Spartak bol v tejto sezóne príjemným prekvapením súťaže.

Andrej Jakubík

Letná cykloturistika vikingov na Liptove

Tak ako každé letné prázdniny, tak aj tieto pripravil Cykloturistický Viking pri bánovskom CVČ pre svojich najaktívnejších členov viacerých cykloturistických podujatí. Niektoré náročnejšie poznávacie, niektoré oddychové. Toto vikingské leto začalo naším top podujatím LetnoCykloTuristikou - LCT. Pôvodný plán bol kvôli okolnostiam niekoľkokrát upravovaný, podľa neustále sa meniacich podmienok. Počas troch dní sme si vystúpali Demänovskú dolinu netradičnou trasou, kochali sa výhľadmi od Vrúbického plesa na Chopok, na schladenie prišla vhod Demänovská ľadová jaskyňa, singletrackom cez lúky



do Liptovského Mikuláša, okolo Areálu vodného slalomu. Prehliadka centra a tradičná foto na námestí. Ďalší deň sme plánovali cyklovýstup na Žiarsku chatu. Pri ústí Žiarskej doliny sme však

na to rezignovali. Neskutočne veľa áut, stovky ľudí a všetko sa to hrnulo do Žiarskej doliny... Po dobrom obede v Salaši Žiar sme pokračovali úžasnou lesnou cyklocestou s panoramatickým výhľadom

na Liptov, zábavnými brodnami a výživnými zjazdami. K letu okrem biku patrí kúpanie a zábava. Vybláznením sa v aquaparku sme urobili zábavnú bodku za úspešným 23. ročníkom vikingskej LCT. (lk)

Dnes píše Zuzanka

Viete, ako sa to stáva v rozprávkach, že všetci v jednej sekunde skamenajú? Tak mne sa stalo niečo podobné - ja som v jednej sekunde zlenivela! Prišlo to náhle, z ničoho nič, vôbec som na to nebola pripravená. Taká zlenivená som sedela na gauči neschopná plynulého pohybu. Dokonca ani 10 kg uhoriek - nakladačiek so mnou nedokázala pohnúť. Ako som tak ležala na tom gauči - úplne zlenivená, prepadol ma strach, či sa o mňa nepokúša dáka depresia... ale nie, ani plakať sa mi nechcelo. No nič, napíšem o tom aspoň stĺpček, nech ľudia vedia, čo sa im môže stať... nech sa majú na pozore. Našťastie sa objavil princ s čarovným odkládnadlom: „Mami, čo je jest?“ a tak som sa z toho nepríjemného prekliatia vymanila.

Teraz už budem žiť šťastne, až kým znova nezleniviem. (zb)

Nezabudni na mňa

Políciaťi na celom území Krajského riaditeľstva PZ v Trenčíne sa zapojili do masívnej celoslovenskej preventívno-osvetovej kampane **Nezabudni na mňa v aute**. Policiaťi rozdávali na parkoviskách letáčiky za stierače vozidiel, v ktorých sa nachádzajú detské autosedačky a oslovujú rodiny s deťmi, aby „nezabudli“ deti a zvieratka v aute. Cieľom

kampane je pripomenúť najmä v horúcich letných dňoch, že „odložiť“ dieťa alebo zviera v aute čo i len na chvíľku, môže byť nebezpečné a môže mať až fatálne následky. Zároveň žiadame občanov, aby v prípade, že si všimnú osamotené dieťa alebo zviera v horúcich dňoch uzamknuté v aute, privolať políciu alebo hasičov.

Tlačová správa KR PZ Trenčín

MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA
ČASOVKA JEDNOTLIVCOV
KATEGÓRIE JUNIORI A MUŽI U23

UČI

13.8. 2020

START O 15:00 hod. JUNIORI // PODLUŽANY
START O 17:00 hod. MUŽI U23 // PODLUŽANY

MAJSTROVSTVÁ ČR A SR
PRETEK JEDNOTLIVCOV

UČI

16.8. 2020
Bánovce nad Bebravou

10:00 hod. MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA
PRETEK JEDNOTLIVCOV JUNIORI
14:30 hod. SPOLOČNÉ MAJSTROVSTVÁ
ČR A SR PRETEK JEDNOTLIVCOV MUŽI U23

KONCERT : ČINORODÝ PRIESTOR
20:00 8/8/2020 UVÁDZA

Ľudové

Mladistvá

VSTUPNÉ 6€

ORIGINÁLNY HUDBÝNY NÁPAD ROZBIHOVAŤ TRADIČNÚ ĽUDOVÚ A FOLKLÓRNÚ HUDBU S PRVKAMI JAZZU, VÁŽNOU A MODERNOU HUDBOU VZNIKOL V ROBU 2013, KEĎ SA SKLADATEĽ A KLAVIRISTA MARTIN MAJLO ŠTEFÁNIK PUSTIL DO PREROBENIA STARŠIEJ ARCHÍVNEJ SKLADBY "EJ, PÁDA, PÁDA ROSIČKA".

U. MIRA RADIO RTV: RÁDIO_FM

Bežci BBL na Uhrovskom hrade

Beh na Uhrovský hrad po zväžnici (3,3km) sa v rámci Bánovskej bežeckej ligy organizuje už od jej začiatku v roku 2012. V poslednú júlovú nedeľu do Uhrovského Podhradia prišlo náročnú trať zdolávať až 72 bežcov. Najspokojnejší z nich môže byť Radoslav Kopčan, ktorý v konkurencii výborných bežcov nielenže obhájil minuloročné prvenstvo, ale prekonal tiež rekord trate z roku 2014. Z Uhrovského Podhradia mu to na hrad trvalo iba 16 minút a 4 sekundy. Druhý v poradí, talentovaný Dalibor Jakal, bol väčšinu pretekov na prvom mieste, avšak v závere súboj so skúsenejším pretekárom prehral. Tretí dobehol Martin

Turček, ktorému sa po sobotňajšom treťom mieste na tratiľovom behu cez Plešovicu podarilo zopakovať pódiové umiestnenie. Medzi ženami chýbala obhajkyňa prvenstva z posledných rokov Dáša Lisá a bez priameho súboja tak prenechala prvenstvo Barbore Panákovej z Bratislavy. Druhá dobehla Veronika Bakalárová z Mníchovej Lehoty a tretia skončila Nada Kyselicová z Bánovci nad Bebravou. Hobby kategóriu vyhral len osemročný bežec Jakub Jakubek z Neoporadze vo veľmi peknom čase 24 minút 52 sekúnd. Na hrade nám „pobehalo“ aj 13 detí, ktoré okrem strmého stúpania nádvorím hradu museli zvládnuť aj samotný turistický

výstup na hrad. A hoci si obdiv zaslúžia všetci zúčastnení bežci, svojou oddanosťou nás potešili najmä vytrvalci, čo v sobotu absolvovali rôzne náročné behy, ale napriek tomu sa postavili na nedelňný štart 6. kola BBL, a tiež 72 a 73 roční pretekári Ján Hudec a Jozef Kudla, ktorí trať zdolávali zároveň s mladšou generáciou.

Bánovská bežecká liga však nie je len o športe či pohybe v prírode. Snažíme sa bežcom ukazovať aj miesta s historickým či kultúrnym významom a zároveň spolu s nimi pomáhať tam, kde je to potrebné. Už osem rokov v uhrovskom kole vbiehamo do stále krajšieho nádvoria a prácu nadšencov si veľmi

vážime. Preto sme sa rozhodli venovať dobrovoľné príspevky bežcov a celý výťažok zo vstupného 6. kola na obnovu Uhrovského hradu. Kastelánovi Pavlovi Pavlisovi sme odovzdali 180 eur, ktoré určite poslušia dobrej veci. Ďakujeme, behači!

Ďalšie kolo je naplánované už na **nedeľu 9. augusta vo Vlčkove**. Štartuje sa pred obecného úradu o 10.00, registrujeme od 9.00 do 9.50. Pre bežcov hlavnej kategórie je pripravená 8,4km dlhá vlnitá trať dedinou a neďalekým lesíkom, pre hobbikov polovičná trať a pre deti športovo - zábavný program v cieľi pretekov. Tešíme sa!

Pavol Sturhár

Kvalifikačná expedícia gymnazistov

Unavení, hladní, špinaví, ubolení si až vo vlaku naspäť domov, so zapadajúcim slnkom, uvedomujeme, čo sme práve zažili. S úsmevom na tvári hovoríme našu povestnú vetu „ukončujeme expedíciu“. A pomaly nám dochádza, že sme to zvládli...

Ale vráťme sa pekne k začiatku. Piatok 10. júla vyrážame - sedemčlenný tím DojE gymnazistov na svoju kvalifikačnú expedíciu do Bielych Karpát. Cieľom našej expedície bolo prejsť za tri dni z Hornej Súče až do Starej Turej. Samozrejme, po horách. Prešli sme spolu 55 kilometrov s prevýšením okolo 2200 metrov. No myslím si, že naše emócie, zážitky a pocity to vystihnú lepšie ako nejaké fakty a čísla. Hoci sme boli na expedícii len tri dni, počasie sa nám menilo ako ročné obdobie. Zažili sme obrovské horúčavy, kedy sme boli vďační aj za malý vánok, dážď, vietor, chladné ráno ale aj hmlu. No možno vďaka tomu bola tá expedícia taká zaujímavá. O značení trasy a rúbanskách v prvý deň nejdeme radšej ani písať, lebo by sa tento článok viedol v pochmurnej nálade, a to predsa nechceme. Radšej spomeniem, aký krásny výhľad sme mali, keď sme prišli pod Kykulu, alebo milého pána, ktorý s nami stanoval prvú noc pod Kykulou. Po otázke odkiaľ ide, nasledovala odpoveď: „Z Dukly.



Mám za sebou päťsto kilometrov a ešte ma čaká domov cez dvesto...“ Udivení a prekvapení sme pred ním sklňali pomyselný klobúk a obdivovali ho. V prvú noc sa nám okrem toho, že nás zastavili asi dve autá a aj policajti hľadajúci splašeného koňa, nič zaujímavé nestalo a tak naša cesta pokračovala druhý deň z Kykule do českej dedinky Květná - Strání. Trasa v druhý deň bola už niečo lepšie značená, no čakalo nás na nej viacero prekvapení. Napríklad, že turistický chodník zrazu pokračuje cez súkromný pozemok, ohradený elektrickým plotom a s kravami vo vnútri. Obchádzka pozemku bola nemožná, tak sme sa rozhodli preskočiť plot a ísť rovno medzi dobytok. Našťastie sme to prežili aj my aj kravy a nikto nemal žiadnu ujmu na zdraví. No poviem vám, nebolo nám všetko jedno. Pomaly sme vyšli na Veľký Lopeník a po-

kračovali cestou na Novú Horu až do nášho cieľa. Počasie sa menilo a začínajúci dážď nás popohňal cez celú dedinu Strání do malého zámočku, kde nás milé pani prichýlili schovať sa pred dažďom. No keď ani po troch hodinách dážď neútlchal a čas utekal, museli sme ísť nájsť miesto na stanovanie. A tu začínala najzaujímavejšia časť expedície. Mokrá tráva, zima, blato, neútlchajúci dážď a naše nespokojné pohľady hovorili len jedno: Musíme nájsť inú alternatívu spania. A aj sa tak stalo. Oslovlili sme milého pána, ktorý nás „ubytoval“ vo svojom drevenom prístrešku na okraji dediny. Po našich výpočtoch sme v prístrešku dokázali postaviť len jeden stan, v ktorom sme aj prespali. Áno, dá sa vyspať siedmim ľuďom v štvormiestnom stane. Komfort bol síce na bode mrazu, ale o dobrodružstvo a zábavu sme mali postarané. A keď spomínam zábavu, verte či nie, jedna sa práve konala v ten deň, keď sme tam boli. Lepšie ukončenie dňa ako s českými hitmi na futbalovom štadióne sme si ani nemohli priať. Na tretí deň nášho putovania sme vyšli na Veľkú Javorinu a pomaly schádzali do Starej Turej. Počasie sa počas dňa zlepšilo a tak sme končili našu túru síce s otlakmi na nohách, ubolení, unavení, ale spokojní a s úsmevom na tvári.

Emilia Hlaváčová



Bánovská záhradkárka liga Dve nové zmeny v súťaži!

Zdravá zelenina by mala tvoriť väčšinu našej stravy. A takú si dopestujete najmä vo vlastnej záhradke. Naši čitatelia sú veľmi dobrí záhradkári, preto si považujem za česť zviditeľňovať ich výsledky...

Výhercovia za rok 2019

Naj rajčina

1. 776 g – Yma Kapsová, osada Tatra

Naj zemiak

1. 477 g – Viera Šušalová, Sládkovičova

Naj mrkva

1. 407 g – Lubomír Košina, Malé Chlievany

Redakcia Bánovských novín vyhlasuje aj pre rok 2020 Bánovskú záhradkársku ligu tentokrát s dvomi veľkými zmenami. Tou prvou je, že **môžete súťažiť až v piatich kategóriách – o najväčšiu rajčinu, cuketu, mrkvu, zemiak a kaleráb**. Druhou zmenou je, že **do súťaže sa môžu prihlásiť aj záhradkári z obcí, ktoré odoberajú Bánovské noviny**. Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v Dome služieb) prišli pochváliť osobne, treba si však predtým „ohlásiť“ (môže sa stať, že v redakcii nebudem) a zavolať na 0948 602 422 alebo zameilovali na noviny@kulturabn.sk! Zeleninu odvážime priamo v redakcii, na redakčnej váhe, aby to bolo spravodlivé. Každý týždeň alebo každý druhý, až do polovice októbra, budeme zverejňovať najúspešnejších záhradkárov z každej komodity. A kto bude chcieť, záhradkára odfotíme aj s dopestovanou úrodou. Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime aj verejne na Bánovskom jesennom jarmoku. (Veríme, že Bánovská záhradkárka liga zaujme aj sponzorov.)

Alena Borszéková, šéfredaktorka a tiež záhradkárka

výroba pečiatky výroba do 10 minút

**pečiatky
vizitky
nálepky**

Peter Bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.



Pondelok – Piatok
7:00 - 15:00
So 7:00 - 12:00

PLNENIE A DEZINFEKCIA KLIMATIZÁCIÍ

- OSOBNÉ
- NÁKLADNÉ
- POĽNOHOSPODÁRSKE STROJE



sparex@sparexsk.sk 038 /7463 800 www.sparexsk.sk

TEXTOVÁ INZERCIA

- Predám 3-izbový byt s balkónom na Severe, komplet po rekonštrukcii. Tel. 0949 171 917 alebo 0911 204 831.
- Dám do prenájmu zariadenú garsónku. Tel. 0907128 511.
- Dám do prenájmu obchodné a skladové priestory na ul. SNP Bánovce nad Bebravou pri Bille. Spolu 220 m². Prízemie 90 m², I. poschodie 40 m², II. poschodie 90 m². Samostatné merače, sociálne priestory, dvor. V objekte je aj predajňa, momentálne mimo prevádzky. Možnosť úpravy podľa potreby. Prístup autom. Viac info po tel. č. 0907 342 633.
- Predám palivové drevo, metrovice aj štiepané s dovozom. Tel. 0905 628 077.
- Kvalitné ruské uhlie, doprava k Vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Darujem do spoľahlivých a láskavých rúk pekné strakaté mačiatko. Tel. 0902 375 793, volať o 20.00 h.
- Predám pascu na líšky. Tel. 0949 282 417.
- Predám 7 kilov staršieho driapaného peria, cena 15 eur. Tel. 038/760 03 38, 0911 251 914.
- Ponúkam na odpredaj serióznym záujemcom v urnovom háji v Bánovciach betónovú šachtu urnovej schránky, vrátane realizovanej úhrady za hrobové miesto. Tel. 0908 886 073.
- Hľadáme fakturanta-ku na dohodu – zastupovanie počas PN. Znalosti: MS Office. Odmena 600 €/mesiac. Kontakt: Ing. Čepček – 0910 785 545, žiadosť posielajte na: miroslav.cepec@varex.sk.



vltla ben

15. august 2020

BÁNŔVCE NAD BEBRÁVOU - MESTSKÝ PARK

Historický tábor - slamený hrad - ukážky bojového umenia
dobová kuchyňa - lukostrelba - remeselné stánky

KONCERT - STRIGŔŇ A GJOLL

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ




vltla ben

15. august 2020

BÁNŔVCE NAD BEBRÁVOU - mestský park

Program:	14:30	Bitka s územníkmi Czarna Źmija vs. Siváci Košice	
10:00	Sprievod od námestia smerom k parku	15:00	Skupina Medvedi
10:30	Otvorenie brán (strelba z palných zbraní - Morová rana)	15:30	Ukážka palných zbraní (Morová rana)
11:00	Lukostrelecký turnaj o červené poháre	16:30	Czarna Źmija
12:00	Príhovory	17:00	Pasovanie detí za rytierov
12:30	Verbovačka bitka o Slamburg Rytierska dráha	17:30	Sokolari (Sokolari Aquila Bojnica)
13:30	Satyros šermiarsko-divadelné predstavenie	18:00	Čaša osudu (Tombola)
14:00	Gjoll+StrigŔň (malý koncert)	19:00	Rytiersky turnaj
		20:00	Gjoll+StrigŔň (malý koncert)
		21:30	Malá ohňová show (Sokolari Aquila Bojnica)
		22:00	Slávnostné ukončenie

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ



ALWAYS
ON.

Spoločnosť **Medline Assembly Slovakia** z dôvodu rozširovania prevádzky hľadá vhodných kandidátov na posilnenie tímu.

Ponúkame prácu v 12 h denných zmenách (od 6:00 do 18:00) iba v sobotu a nedeľu.

Aktuálne obsadzované pracovné pozície s nástupom 1.9.2020:

- Výrobný operátor
- Skladový operátor

Základný plat **348 eur** + príplatky celkovo až do výšky **720 eur**/mesačne

Pre viac informácií kontaktujte personálne oddelenie na tel. čísle **038 32 60 618 / 0905 124 245** alebo nám zašlite svoj životopis na adresu: **Medline Assembly Slovakia 73, Partizánska 73, 957 01 Bánovce n/B.**, poprípade e-mailom na **gmb-mas@medline.com**



INZERCIA V NOVINÁCH

NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU
do 9000 domácností

30%
zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: **0948 602 422, noviny@kulturabn.sk**

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba

živých vencov a kytíc

0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk